



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 88 (6745)

ИНДЕКС 54022

3 НОЯБРЯ
ПЯТНИЦА 2006

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Завтра праздник - День народного единства!

С Днем народного единства кировчан поздравил губернатор края Александр ЧЕРНОГОРОВ. В телеграмме, в частности, отмечается, что нам важна солидарность в добрых делах и начинаниях, консолидация в решении проблем. Праздник этот дает новый импульс объединению всех здоровых сил для решения непростых политических и социально-экономических задач. Губернатор пожелал всем жителям района здоровья, благополучия и счастья.

Поздравления к празднику приспал и председатель Госдумы края Юрий ГОНТАРЬ. Он пожелал всем кировчанам здоровья, благополучия и мира в семьях, а также процветания нашему общему дому - многонациональному Ставрополью.

Александр ИЩЕНКО, депутат Государственной Думы ФС РФ, также поздравил кировчан с Днем народного единства. «Желаю вам крепкого здоровья, творческих успехов в решении всех проблем, благополучия и добра», - сказано в телеграмме.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляем вас с праздником - Днем народного единства!

В самые трудные для Отечества времена именно единение народа позволяло одолеть смуту, поразить врага и открыть путь для благоденствия Родины.

День народного единства символизирует идею национального согласия и сплочения общества. Люди разных возрастов и национальностей, убеждений и вероисповеданий, представляющие различные социальные группы, должны осознать себя единственным народом с общей историей и общим будущим.

Терпимость, открытость, дружелюбие, взаимовыручка должны преобладать на кировской земле. И сегодня в нашем общем доме - на Северном Кавказе - не должно быть места политическому противостоянию, национальной и религиозной розни.

Только сохранение исторических традиций и уважение к культуре людей, исповедующих разную веру и убеждения, говорящих на разных языках, обеспечат стабильность и согласие в обществе.

Искренне желаем всем нам мира, добра, большого счастья и многих добрых дел во славу района, во славу России!

Сергей Винников, глава Кировского муниципального района;

Петр Кожин, глава администрации Кировского муниципального района.



С кем бы объединиться...

Вопрос недели: «Как прижигается в России самый молодой ее праздник, День народного единства? Как понимают люди этот день и как будут его праздновать?». Об этом я спрашивала знакомых и незнакомых и вот что услышала.

◆ Отмечать буду дома, лежа на диване. Сейчас какая-то волна всепрощения идет, все мы принимаем: красный террор, белый террор. Как говорят? История все спишет... Или наоборот - расставит все по своим местам. Сейчас идеология уже так не довлеет над нами. Мы стали думать, более трезво смотреть на вещи. Нас уже не купишь на «тур» А День единения, наверное, все-таки нужен. К сожалению, в последнее время мы, вместо того чтобы объединяться, все больше разобщаемся. И не только по национальным квартирам. Когда большая часть богатства страны принадлежит жалкой кучке, и эта кучка своим богатством нагло кичится - это вызывает чувство неприязни. Ну не наше это!

◆ К сожалению, отмечать не буду. Это праздник нового поколения. Плохой или хороший День 7 ноября, но это праздник моего поколения, отмечать буду 7 ноября.

◆ За грибами поеду. В прошлом году тоже ездила, столько набрала!

◆ Праздник, притянутый за уши. Зачем ворошить 17-й век? И почему тогда с таким же успехом не вспомнить Александра Невского или Петра I? Зачем перечеркивать 7 ноября? Ведь эпоху не выбросишь, не вычеркнешь. И кощунственно то, что на работу выходим именно седьмого - в тот день, который 70 лет праздновали.

◆ Я, встречая четвертое ноября, в душе все-таки отмечаю седьмое. Считаю, праздник в ноябре - неудачная попытка реабилитироваться перед старшим поколением, у которого «забрали» День Октябрьской революции. Четвертое ноября будет, скорее, праздником молодежи. «Я, ты, он, она - вместе дружная семья» - хотелось бы, чтобы эти слова остались девизом в нашей многонациональной семье на долгие века. Так сложилось исторически, и друг без друга жить мы уже не можем.

◆ Единение - идея хорошая. Кто же хочет жить в распрях и войнах. Только не понятно, почему при смене политических формаций надо и даты перетряхивать. Во Франции День Парижской коммуны и сейчас не отменили. Думаю, при 4 ноября надо и седьмое оставить, вот это будет настоящий плюрализм.

◆ При хорошей погоде отмечу в огороде. Не может быть Дня согласия и примирения. Даже если всех убитых друзей и врагов положить в одну яму, братской могилы не получится. Вообще мне непонятно, как у нас даты выбираются? Почему День независимости не сажать, например, с освобождением от 300-летнего татаро-монгольского ига? Что касается единения, в трудные годы народ всегда объединяется, спасает свое Отечество. И правительство заодно, которое потом садится ему на шею. Каково единство было в первую Оте-

чественную войну 1812 года, и как ждал народ освобождения после победы. Дождался, но через сколько лет. А какое единство было в годы Великой Отечественной войны, и через сколько лет люди стали возвращаться домой из наших, советских, концлагерей. А чем целина не пример единения? Ее недаром называли планетой ста национальностей. Такого энтузиазма мир еще не видел. 360 тысяч приехали поднимать целину, 102 национальности работали, было поднято 42 млн. гектаров пашни, которая дала треть зерна всей страны. Плох ли, хорошо был Советский Союз, нотакого позорного раздражия, как сейчас, он не знал. Когда 364 дня раздрай, а 365-й - объединение, это ни к чему хорошему не приведет. Нам сейчас не дни единения нужны, а годы. Только тогда мы станем людьми.

◆ А что это за праздник такой? - Вопросом на вопрос ответили мужчины. Впрочем, отмечать его дружно согласились по старой добродушной традиции: на троих.

Ну а племя младое и сегодня живет дружно. Украинка Саша Коцур, армянин Артем Бархударян, кореец Родион Ким, русская Юлия Маевина. Все ходят в казачью прогимназию им. Г.А. Тутова, вместе учатся, вместе играют. Говорят, День народного единства - их праздник. Наверное, это правильно. Ведь это им строить единую Россию.

Лозунг праздника: «Мы - вместе!»

В календаре праздничных дат в прошлом году появился новый праздник. У него пока еще нет своей истории, нет, как это полагается любому празднику, своих традиций, атрибутов, примет и особенностей. Мы стоим у истоков рождения этих традиций. Это мы должны их создать, укрепить, развить и передать своим детям. Пока есть только идея. Замечательная и чрезвычайно актуальная идея XXI века - единение.

Позунд праздника - «Мы - вместе!». Его основная тема - «Единение России». Главный лейтмотив празднований - идея дополнительности общества, стремление к гражданскому миру, согласию и созиданию. «Купно за единиц!» - так призывал в 1611 году своих сограждан - нижегородцев Козь-

ма Минин. Каким содержанием начнет наполняться эта идея, зависит сегодня от каждого из нас. Завладеет ли праздник единения сердцами россиян? Обрастет ли добрыми традициями? Полюбится ли? Или будет существовать формально, сумеем ли мы осуществить идею единства или так и останемся по разные стороны баррикад, разъединенные политическими пристрастиями, возрастом, разными национальностями и конфессиями, различным материальным и социальным положением?

Почему из богатейшей истории Российского государства выбрали именно эту памятную дату? 4 ноября 1612 года народное ополчение под предводительством Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило

Москву от польских интервентов и положило конец Смутному времени. С этого момента началось восстановление Российской государственности. Был создан все-составной Земский Собор, на котором и был избран на царство Михаил Романов. 4 ноября - национальный праздник России с XVII века - еще и День Казанской иконы Божией Матери. Этот день, как сказал Патриарх Московский и вся Руси Алексий II, достоин почитания как День национального единения, он напоминает нам о том, что «никакие смуты не могли нас разделить ни по национальной, ни по религиозной принадлежности».

Пришло время собирать камни. Нас объединяет единая история. Вместе мы должны

строить единую Россию. Вместе! Пора уже всем нам приобрести мудрый взгляд на историю. Она не имеет состязательного наклона, и из нее надо извлекать уроки, а не делать камнем раздора и источником противостояния. В истории нашего государства было все: и времена расцвета и процветания, славы и воинских подвигов, и времена национального позора и великих бедствий, катаклизмов, войн, революций и самых разнообразных исторических коллизий. А сейчас всем нам необходимо единение. И, наверное, со временем 4 ноября - День народного единства - займет основное место в календаре государственных праздничных дат.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.